

小心啦!一天内10名学生被诈骗

大二学生讲述被骗经历 供人警示



12月23日,据沈阳警方公布数据,在12月21日一天里,沈阳有10个学生遭遇电信诈骗。

沈阳公安反电信网络犯罪查控中心公布了相关统计数据。

沈阳警方还公布其中一名大二学生遭遇刷单电信诈骗的自诉经历:

我是一名大二的学生,昨天凌晨才报完案,情绪已经好很多了,没被骗之前一直觉得骗子离我们很远,怎么可能骗到我的钱,其实聪明反被聪明误,这种感觉只有被骗过的人才能理解。

11月27日,我被一个QQ昵称为“小熊”的人拉进一个QQ群,一开始并没有人说话,我也没有在意。可是到了晚上,群里有人说话了。大概内容就是玩短视频,点赞可以赚钱。

我之前也有听说过这种兼职,但是具体靠不靠谱就不太清楚了,我想再观望一下,毕竟群里这么多人。没过了多久,群里就有人发出盈利截图了,一张、两张、三张,这些截图就像一只

只黑手,不断把我拉进了深渊。

虽然一次点赞或关注并没有多少钱,但是“他们”确实确实挣到钱了。我的生活条件并不好,父母很早就离异了,他们只给我留了一笔大学期间的学费和生活费,所以我想抓住一切赚钱的机会。

做了几次任务以后,最终提现了80元,这已经是我三天的伙食费了,我还想继续做,可是对方却说这类的任务没有了,有其他的任务可以在一个叫“云翼”的APP上领取。

像是被猪油蒙了心,我点开对方发来的链接下载了这个“云翼”APP,有专门的客服接待了我,又把我拉进一个群里,群里的人很活跃,也很友好。我事后才知道,这个群里可能除了我,其他人都是“托”。

看着群里那些盈利截图,我再一次心动了,这不同于刚才几块钱的小打小闹,一次任务可是有几千甚至几万的返利。而且,对方很“正规”,还把合同发了过来,保证我的权益不受侵害。

我没有理由可以拒绝这样的“稳赚不赔”,于是我准备搏这一次,就一次!紧接着,对方就指引我进行了操作。

系统界面显示我操作成功了,可当我兴奋地点击提现时,却发现我的账户被冻结了。我赶紧去找他们询问,我的指导员却告诉我操作有误需要重新操作,否则刚才的投入就打了水漂。

我只能继续按照重复操作,因为有“合同”在,我并不担心,可是当我重复操作几次以后,我有的手变得有些发凉了,因为我的钱不多了。

终于成功了,我兴奋地去点击提现,可是又被告知被账户被冻结了,需要缴纳认证金。可我的钱已经都投了进去,根本没有多余的钱了。人在没办法的时候就会软弱,我开始求对方,让他帮帮我。

最终我又转给对方3万多元,这已经是我所有的钱了。舍友好像发现我有些不太对劲,但是被我躲开了,我心里只想着回本。一直到晚上去公安局报警,我都还对抱有一丝希望,还是在侥幸的想,如果不是我操作有问题钱肯定能回来。

把我被骗的经历讲出来,就是为了警示那些普普通通的学生和刚刚步入社会的年轻人,让大家以此为鉴。别相信网络刷单,十有9.9假,另外的0.1是你的侥幸和“迷之自信”。

沈阳公安反电信网络犯罪查控中心并未公布这起案件的具体来源,和自诉大学生的具体身份。但警方表示,90后、00后已经成遭遇电信诈骗的重灾区。事实再次证明,被骗跟年龄、学历没有必然联系,只要摸准了受害者的心理,任何人都有可能被骗。学历高的有教授、博士、硕士被骗的,有海外留学生被骗的,计算机系、法学系、金融系的学生都有被骗的。

辽沈晚报记者 吕洋

当天被骗学生的相关数据

- 沈阳市某中学学生(女,19岁)被刷单诈骗3100元;
- 辽宁某学院学生(男,19岁)被虚假色情服务诈骗15500元
- 某大学学生(男,21岁)被刷单诈骗12488元
- 某学校学生(男,16岁)被刷单诈骗2176元
- 沈阳某学院学生(男,15岁)被虚假购物诈骗5350元
- 沈阳某学院学生(男,22岁)被虚假购物诈骗700元
- 辽宁某学院学生(男,20岁)被冒充客服退款诈骗381元
- 某学院学生(男,17岁)被虚假购物诈骗300元
- 沈阳某学院学生(女,18岁)被虚假购物诈骗35元
- 沈阳某大学学生(男,19岁)被虚假购物诈骗2000元

“净网”集中行动公布第二批8起典型案例

着重整治网上历史虚无主义、涉黄涉非等案件

今年6月起各地各部门深入开展“净网”集中行动,着重整治网上历史虚无主义、涉黄涉非、涉低俗等有害信息,深度清理有悖社会主义核心价值观内容,查办了一批典型案例。23日,全国“扫黄打非”办公室公布第二批8起典型案例,情况如下:

浙江永康秦某某等人传播淫秽物品牟利案

以秦某某为首的犯罪团伙研发了含大量淫秽视频的“趣享网盘”App,通过挂靠黄色网站、高流量网站和发展代理等模式推广,吸引用户下载并充值观看。该平台注册人数411万余人,充值会员164万余人,充值

盈利达8111万余元,注册会员中有大量未成年人。永康市公安机关对该团伙一网打尽。**点评:**网盘是存储分享类技术产品。用该方式传播淫秽视频,情节严重的,构成传播淫秽物品牟利罪。

江西南昌某网民发表侮辱英烈违法言论案

经查,今年10月8日,左某东在新浪微博上用账号“左右的佑佑”发言,为因侮辱抗美援朝志愿军英烈被刑拘的罗某平“鸣不平”,大肆发布侮辱革命先烈的言论。公安机关对其作出行政拘留十日的处罚。微博平台对相关账

号予以关闭。**点评:**侮辱、诽谤或以其他方式侵害英雄烈士名誉、荣誉的行为,损害了社会公共利益,必须受到依法严惩。

广东广州“萤火直播”平台传播淫秽物品牟利案

经查,犯罪集团在境外架设服务器,利用“萤火直播”App进行淫秽直播,并在网上开设赌场,注册主播3000余人,累计注册用户达千万人,App月流水超2亿元,总涉案金额约10亿元。广州市公安机关抓获嫌疑人131人。

点评:这是近年来广州查处的涉案金额最大、判决人员最多的一起网络直播平台传播淫秽物品牟利案。跨境涉黄涉赌团伙利用直播平台通过色情主播招赌和打赏牟利,被执法机关全链条打击。

上海某服装有限公司发布违背社会良好风尚广告案

今年6月3日,网上流传该服装有限公司北京分公司在北京市朝阳区大悦城相关门店里摆放广告,以甘肃白银越野赛参赛选手坐在地上抱团取暖的照片为背景,宣传“排汗速干不着凉”等内容。上海市浦东新区市场监管局依法对当事人处以罚款

60万元。**点评:**广告作为常见信息载体,其制作发布也要以弘扬社会主义核心价值观为价值引导。甘肃白银越野赛事故是一个悲剧事件,当事人发布上述广告,借用事故宣传经销商品,违背社会良好风尚。

湖北十堰魏某景等人传播淫秽物品牟利案

经查,魏某景、顿某华于2020年10月搭建某原创内容分销系统网络平台,伙同魏某虎、王某娟等人通过微信公众号推广淫秽色情小说链接,诱导网民充值牟利。平台运营以来,共发布淫秽色情小说200余部,其中44部被鉴定为淫秽物品。据统计,上述淫秽物品被点击千万余次,违法所得50.7万余元。今年10月26日,魏某景、顿某华等6名被告人

因犯传播淫秽物品牟利罪,被判处有期徒刑六年至六个月不等。**点评:**利用微信公众号推广色情小说,平均一部淫秽色情作品点击就达20多万人次,危害范围极广。对以身试法者必须坚决打击。微信平台也要举一反三,不给违法违规内容提供传播渠道。

福建福州某网络科技有限公司未经批准擅自上网出版网络游戏案

经查,今年9月至10月,福州某网络科技有限公司未经批准,擅自上网出版网络游戏《九州烽火》,并在游戏首页上套用从网络上搜索到的版号信息进行运营,违反了网络出版服务管理规定。福州市新闻出版局责令该公司删除全部相关网络出版物,并作出

没收违法所得16772元、罚款83860元的行政处罚。**点评:**严查网络游戏领域违法违规行,尤其要防范游戏本身传播有害信息。本案中套用其他游戏版号擅自上网出版,内容安全隐患风险较大,且扰乱了行业秩序。

上海“青山汉化组”等传播淫秽物品牟利案

经查,犯罪嫌疑人王某等组建“青山汉化组”“大帝国汉化组”等多个汉化组,从境外网站获取大量淫秽游戏进行破解,招募汉化员对淫秽游戏内容进行转译,继而通过社交软件、以会员制进群等方式招募玩家,并以互联网分享方式向群内会员提供淫秽游戏下载,在境内网上大范围传播,目标受众为广大青少年群

体。今年4月至8月,公安机关分赴22省份70余市开展同步抓捕,抓获涉案人员89人。**点评:**为了牟取不当利益,罔顾法律大量汉化境外淫秽游戏,以青少年为主要目标。既严重污染国内网络环境,又长期荼毒青少年身心健康,违法犯罪分子必将受到法律严惩。

北京等地查处某动漫传播“软色情”信息案

多个平台出现所谓“辉夜大小姐”同人版”,含有色情及大量“软色情”内容。今年8月,北京市文化执法部门对登载这些有害内容的3家网站作出行政处罚,上海市对1家动漫平台进行约谈,责令清除有害内容,并

加强内容审核。**点评:**“软色情”打擦边球,对未成年人身心健康危害不亚于色情。近年来动漫同人版传播“软色情”行为一再发生,相关平台务必警钟长鸣,严把内容审核关口。